



辩论前,奥巴马(右)和罗姆尼(左)向观众挥手致意。 新华/法新

美国总统选举候选人奥巴马与罗姆尼当地时间3日晚,在科罗拉多州丹佛市丹佛大学举行今年美国总统选举首场辩论。辩论围绕经济与内政议题展开,双方并未给选战带来新鲜观点,同时也都留有余地,没有让对方太过“难堪”。整场辩论罗姆尼表现更胜一筹。

美大选首辩 罗姆尼占上风

辩论无新观点,后续选情仍存悬念

奥巴马谈创造机会 罗姆尼说经济增长

两位总统候选人首先围绕就业、税收等经济议题展开激烈辩论。罗姆尼攻击奥巴马执政近四年来经济政绩不佳,并重申自己帮助美国创造就业的五点计划。

奥巴马则为自己的经济政绩

辩护,强调美国经济已在“大萧条”以来最严重的金融危机之后恢复增长。与此同时,奥巴马指责罗姆尼提出的减税等政策倾向于富人利益,将使美国民众,特别是中产阶级负担加重。

在结束经济议题的辩论后,

罗姆尼攻击奥巴马的医改计划会导致医疗保险价格上升,给老年人的医疗保健计划资金减少。奥巴马则强调,只有改革医疗保障体系才能让普通美国家庭获得相应保障。

在政府职能问题上,奥巴马

表示,联邦政府的职能在于为民众提供各种机会以及上升的阶梯。而罗姆尼则攻击奥巴马施行的许多规章制度不必要或不够清晰。罗姆尼认为,应该通过经济增长使总财富增加,间接令穷人受益。

罗姆尼咄咄逼人 奥巴马只能招架

就现场表现而言,罗姆尼出乎人们预料,一直处于攻势;而奥巴马相比之下略逊一筹。总体而言,两人中规中矩,各有千秋。

这场辩论是奥罗两人在大选

中第一次面对面对决,总体上比较平淡。但是罗姆尼攻防兼备,对经济问题如数家珍,攻势连连。奥巴马却只能招架,没有哪一枪能击中对方要害。

辩论一结束,共和党的支持者在会场内表现异常兴奋,甚至欢呼雀跃。但客观上讲奥巴马也没有落败,只是表现不佳而已。

尽管在辩论前,民调显示大

约三分之二的选民认为奥巴马将赢得辩论,但辩论结束后的一项即时民调显示,认为奥巴马赢得辩论的观众仅有25%,投票给罗姆尼的高达67%。

还有两场辩论 后续选情难料

尽管罗姆尼在首场辩论中占得了上风,但接下来他还将继续在两场辩论中面对奥巴马。有分析人士指出,在这场辩论发挥不

佳之后,奥巴马显然会更用心地准备下面两场辩论。

历史民调显示,辩论对总统选举往往不具有决定性影响,很多

时候只能带来一至两个百分点的民意变化。丹佛大学研究美国政治的副教授彼得·汉森说,许多选民甚至根本就没有观看这场辩论,未来数

天的新闻报道与议论更可能影响他们的看法。这让奥巴马阵营有机会通过其他手段影响选民印象。

据新华社

叙境内发射炮弹炸死土耳其母子5人

土耳其报复炮击叙境内目标

3日,数枚从叙利亚境内发射的迫击炮弹落在土耳其境内,导致一名母亲和她的4个孩子丧生。现不清楚迫击炮弹由谁发射,叙利亚表示介入调查,呼吁土耳其克制。

土耳其3日晚些时候回击,4日继续炮击叙利亚境内目标,报复叙利亚。按叙利亚反政府人士说法,土耳其炮火致死至少5名叙利亚士兵。

得知土耳其遭炮击事件后,北约发布声明:“北约继续支持土耳其,敦促叙利亚政府结束可耻的违反国际法行为。”

在土耳其宣布炮击叙利亚目标之后,联合国秘书长潘基文发布声明,敦促叙利亚政府尊重邻国领土完整,警告叙利亚的冲突正在日益威胁地区其他国家。

据新华社



10月3日,在土耳其尚勒乌尔法省,爆炸发生后街道上浓烟弥漫。 新华/路透

美“鱼鹰”机 普天间基地首飞

据新华社专电 美国海军陆战队人员4日首次在日本普天间空军基地飞行MV-22“鱼鹰”倾转旋翼机。

两架“鱼鹰”倾转旋翼机当天试飞。这是“鱼鹰”倾转旋翼机1日部署普天间基地以来首次试飞。美国海军陆战队表示,“鱼鹰”将执行例行飞行训练等任务。

冲绳县知事仲井真弘多对美军试飞“鱼鹰”表示遗憾。冲绳县政府官员说,仲井下周将前往东京,要求首相野田佳彦撤销“鱼鹰”准入决定。

菲律宾前总统 阿罗约再遭捕

据新华社专电 菲律宾警方4日说,菲律宾前总统阿罗约受到担任总统期间涉嫌腐败的指控,当天在首都大马尼拉地区“退役军人纪念医疗中心”遭到警方逮捕。

根据阿罗约所受指控,她涉嫌滥用作为慈善项目的3.66亿比索(约合880万美元)国家彩票基金,用于竞选活动。一家反腐败法庭开出逮捕令。

如果指控成立,阿罗约可能面临终身监禁。菲律宾检方去年11月起诉阿罗约,指控她密谋操控2007年参议院选举,收买选票。今年7月,阿罗约获得保释。

美有1722枚核弹头 超俄罗斯223枚

本报讯 美国国务院3日公布的最新数据显示,截至今年9月1日,美国拥有的核弹头数量减至1722枚,比俄罗斯多出223枚。

根据2011年2月生效的新版《削减战略武器条约》,美俄需全面交换核武器数量,并允许对方公开非机密数据。自2011年6月起,美国国务院开始以半年为周期公布相关数据。

(中新)

美判伊朗等赔偿 “9·11”受害者60亿

据新华社专电 位于纽约曼哈顿的美国联邦地区法院法官3日裁定,伊朗、黎巴嫩真主党、阿富汗塔利班、“基地”组织等被告应向“9·11”袭击遇害者赔偿超过60亿美元。

“9·11”遇难者中47人的家属向法院提交一系列索赔诉讼。法院裁定,上述被告赔偿受害人及家属经济、个人损失和支付惩罚性赔偿共计超过60亿美元。不过,上述被告不大可能接受裁决,因此这项裁决基本属于象征性。

诺基亚 或出售芬兰总部

据新华社专电 芬兰诺基亚公司说,这家企业位于芬兰的总部可能因开支削减对外出售。诺基亚总部位于芬兰首都赫尔辛基附近。芬兰媒体估计,其价值在2亿欧元(约合2.56亿美元)至3亿欧元(3.84亿美元)之间。

诺基亚发言人妮娅·泰米3日说,这家移动电话巨头正在考虑出售一系列非核心房地产资产,总部是选项之一。她拒绝回应媒体估价,称诺基亚没有把总部移出芬兰的计划。